

秒 数字

国家能源局14日发布数据显示,今年一季度全社会用电量累计21203亿千瓦时,同比增长3.6%。城乡居民生活用电量**3424亿**千瓦时,同比增长0.2%。

水利部副部长王道席14日表示,我国水利基础设施建设实现良好开局,今年一季度全国完成水利建设投资**1898亿元**,同比增加76.2%。

秒 发现

### 蜜蜂的多巴胺水平与危险带来的恐惧相关

当天敌胡蜂来临时,蜜蜂大脑中的多巴胺水平会降低,并在蜂群中传播警报信号。

多巴胺是一种神经传导物质,它在人类和动物的欲望、冲动、奖励和成瘾的神经环路中起调节作用,可以传递兴奋和开心的信息。“大脑中的多巴胺水平越高,蜜蜂采集花蜜的行动越积极。”中国科学院西双版纳热带植物园研究员谭垦说。

胡蜂是蜜蜂的天敌,有时几只胡蜂就可以消灭一个蜜蜂群。因此,蜜蜂在进食时,往往需要避开胡蜂,而且蜜蜂会对胡蜂表现出警惕、恐惧和厌恶。

谭垦带领团队通过记录、分析、标记蜜蜂的舞蹈、警报信号及脑部多巴胺含量,有了全新发现。当遇到胡蜂攻击时,蜜蜂大脑中的多巴胺水平会大大降低;而当蜜蜂在被喂食含有多巴胺糖的溶液后,则对胡蜂的恐惧大大降低,即便有胡蜂在跟前,仍然可以像往常一样专注地取食。

秒 事故

### 美国得州一牧场发生爆炸 1.8万头奶牛葬身火海

美国得克萨斯州西部一家牧场日前发生爆炸并引发大火,导致一人重伤,约1.8万头奶牛死亡。

据美国哥伦比亚广播公司13日报道,南福克牧场一个区域10日晚间起火,火势迅速蔓延至牛栏,栏内有大量奶牛。

大火扑灭后,管理者清点奶牛数量发现1.8万头殒命,仅少数幸存。一些奶牛伤势过重,不得不予以安乐死。

一名工作人员在大火中受重伤,被送往医院救治,目前没有生命危险。

牧场所属卡斯特罗县治安官萨尔·里韦拉说,调查人员推测,一台用来抽取水和粪肥的机器过热,触发甲烷之类物质爆炸,酿成悲剧。治安官办公室发布图片显示,火灾发生时农场有大团黑烟升起。

据《今日美国报》报道,被烧死的奶牛数量约占南福克牧场奶牛总数的90%,每头奶牛市值约2000美元。

秒 文化

### 文旅部:剧本娱乐活动应设置适龄提示 剧本应标明适龄范围

为进一步加强剧本娱乐管理,促进行业健康有序发展,文化和旅游部研究起草了《剧本娱乐管理暂行规定(征求意见稿)》(下称《暂行规定》)。《暂行规定》明确提出,剧本娱乐活动应当设置适龄提示,其使用的剧本应当标明适龄范围。

《暂行规定》明确剧本娱乐是指以营利为目的,由经营单位通过现场组织消费者扮演剧本角色或者解谜特定场景等方式开展的文化娱乐活动,并借鉴有关行业的提法,将剧本娱乐经营单位分为剧本娱乐经营场所和非剧本娱乐经营场所,以实施分类管理。

未成年人保护方面,《暂行规定》增设“不满十四周岁未成年人参与剧本娱乐活动的,应当由未成年人的父母或者其他监护人陪同”“对难以判明是否未成年人的,应当要求其出示身份证件”“在显著位置设置未成年人限入标志”等条款,以最大限度保护未成年人身心健康。(央广网)

秒 观图



### 春日大地“调色板”

这是4月13日拍摄的甘肃省平凉市崇信县锦屏镇境内的梯田(无人机照片)。

近日,甘肃省平凉市崇信县锦屏镇纵横交错的梯田色彩斑斓,宛如春日大地“调色板”。

秒 经济

### 报告:租房市场活跃度上升 一季度租金水平环比微涨

4月14日,由纬房研究院、贝壳研究院、新华网产业经济研究院、中国城市经济学会房地产专业委员会联合课题组完成的《中国住房租赁市场发展报告(2023年一季度)》(以下简称《报告》)发布。

从成交情况看,《报告》显示,一季度全国重点40城成交量同比增加14.7%。租赁市场成交主力仍然是两居室,占比超过40%;其次为一居室,占比接近30%。春节后租赁“旺季”的月度峰值在2月显现,相比去年来得更早。

从租金情况看,住房大数据监测系统核心城市租金指数显示,一季度重点40城住房租金综合指数环比上涨0.43%。但与去年同期相比,住房租金水平下跌了4.7%。

分城市来看,一季度多数城市租赁市场活跃度同比升温,但租金还未回升至去年同期水平。重点40城中,除北京、成都、武汉、南昌、宁波、南宁外,其余34个城市租赁成交量均同比增加。(中新财经)

秒 省域

### 江苏推出全国首个住房公积金数字人民币场景应用导则

江苏省住建厅日前联合省地方金融监督管理局、人民银行南京分行编制《江苏省住房公积金数字人民币场景应用导则(试行)》。这是全国首个数字人民币场景应用导则、首个住房公积金行业导则、首个省级层面编制的导则,将助力构建住房公积金发展新模式。

《导则》细化数字人民币在住房公积金账户、结算、财务、核算、安全等方面的规范化要求,通过统一联网结算、优化业务流程,完善各地住房公积金管理中心数字人民币收支功能,拓宽住房公积金结算交易渠道。(中国江苏网)

(本版稿件除署名外均据新华社)

秒 灾情

### 印尼东爪哇省附近海域发生6.6级地震

印度尼西亚东爪哇省北部海域14日下午发生6.6级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间16时55分(北京时间17时55分),震中位于东爪哇省图班市西北68公里处海域,震源深度为632公里。

印尼气象、气候和地球物理局记录到距离震中较近的岛屿和乡镇有轻微震感。该局未就本次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震的可能,并提醒居民冷静并保持警惕。

另据美国地质调查局地震信息网消息,本次地震的震级为7.0级,震源深度为594公里。

### 中国体育彩票

7位数第 23054 期:  
6 0 8 4 6 3 1  
7星彩第 23041 期:  
8 6 0 0 4 5 1  
排列3/排列5第 23094 期:  
5 3 3 0 5

大乐透奖池: 8.27亿  
7位数奖池: 8091万  
7星彩奖池: 3.01亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



扫码关注  
中国福利彩票微信公众号

公益体彩 乐善人生

### 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

### 福彩3D游戏6000万元派奖火热进行中

活动自2023年3月10日(2023059期)起,预计持续派奖40期。活动期间,单张票面金额超过20元(含)的中奖彩票均可参与派奖。单注单选奖金由1040元提升至1400元,单注组选三奖金由346元提升至460元,单注组选六奖金由173元提升至230元,单注1D奖金由10元提升至14元,单注2D奖金由104元提升至140元。此次活动资金共计6000万元,促销期间,若促销资金提前用完,则本次活动次日停止。若促销最后一期,促销资金尚未用完,则促销时间顺延至促销资金用完次日停止。



福彩3D 第2023094期  
5 0 3  
15选5 第2023094期  
01 07 10 12 15

以福彩正式开奖公告为准